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Locatie: Boomsesteenweg 35, 2627 Schelle
Aanwezig: Tim Mogal, Marc Vander Mierde, Patrick Boes, Giannoula Tsakitzidis, Tim Mogal, Raf Baudewijn, Tom Lovink, Michiel Demeulenaere, Bart Danhieux
Afwezig: 
Ambtshalve: Dries Boulet, Patrick De Mot
Verontschuldigd: Alex De Brauwer, Maarten Guillaume

1. Opening door de voorzitter
Bart heet iedereen welkom voor dit laatste BO van het seizoen en hoopt dat we naast een goede vergadering ook een leuke activiteit mogen beleven nadien.

2. Goedkeuring verslag vorige vergadering
Het verslag werd nog niet doorgestuurd ter goedkeuring. Dries zal beide verslagen samen bezorgen.

3. Reglements- en andere wijzigingen
Dries geeft een toelichting bij de diverse bijlages met voorstellen reglementswijzigingen die op voorhand werden doorgestuurd. Vele zaken werden reeds besproken op het vorige BO. De opmerkingen van Patrick De Mot en Raf worden overlopen en na enkele kleine correcties worden de diverse reglementswijzigingen goedgekeurd.
Dries geeft aan dat het niet eenvoudig is om late voorstellen nog op te nemen in effectieve reglementswijzigingen. Sommige beslissingen hebben een grote impact en een goede reflectie nodig om geen onverwachte negatieve gevolgen te hebben. Hij vraagt dan ook dat voorstellen zo vroeg mogelijk worden doorgestuurd. De cellen zouden eigenlijk al van bij aanvang van het seizoen hiermee bezig moeten zijn of zich realiseren dat bepaalde wijzigingen pas een seizoen later in voege kunnen gaan.

4. Evaluatie werking Bestuursorgaan en cellen
· Tom geeft aan dat Cel IT op dit moment niet meer actief is. Er waren in het verleden enkele dossiers, maar er was geen noodzaak om het voorbije seizoen samen te komen. De Cel zal terug geactiveerd worden voor de uitwerking van de nieuwe website. Op dit moment lijkt het niet nodig om de samenstelling van de Cel te wijzingen.
· Giannoula laat weten dat de GES-Cel wel heel actief is geweest. Er is een hervorming doorgevoerd waarbij de evaluatie van de dossiers voor inclusie van G-sporters anders verlopen. Een actueel thema blijft ook de omgang met de medische keuring.
· De damescommissie (KBHB niveau) die dit seizoen werd opgericht is zeker actief, maar het is moeilijk om vertegenwoordiging te krijgen van ALLE clubs. Er werden wel enkele voorstellen gedaan en ook geïntegreerd voor de hervorming van de competitie.
· Sinds zijn verkiezing tot bestuurders is Maarten lid geworden van het Beheerscomité JSF. Zij zijn de voorbije maanden zeer actief geweest met wekelijkse of 2-wekelijkse overlegmomenten. Voor de nieuwe beleidsperiode veranderen de voorwaarden en moet er dus een nieuwe reglementering komen. Dries zal bekijken met Linde om tijdens de volgende KB-meeting dieper in te gaan op dit onderwerp.
· De Financiële Cel heeft de voorbije 2 jaren een soort van vast stramien gekregen. Er is een meeting in het voorjaar om de resultaten van het voorbije seizoen te evalueren en strategieën/adviezen uit te werken voor de toekomst. De 2de meeting is in het najaar om het budget dat zal voorgelegd worden aan de algemene vergadering vast te leggen. Beide vergaderingen worden ook gebruikt om de huidige resultaten te monitoren in functie van het budget. Door de toetreding van Michaël, Rudi en Alain zijn er op dit moment 3 externe leden waardoor de transparantie verder is verbeterd.
· Patrick Boes laat weten dat de Cel Breedtesport op een laag pitje staat. Er zijn enkele zaken uitgekomen, maar te weinig. Het idee van een clubbarometer is nooit geïmplementeerd en hij mist ook wat vertegenwoordiging vanuit de diverse regio’s. 
· Cel Competitie was het voorbije seizoen is minder actief omdat er geen grote competitiehervorming nodig was. Marc geeft aan dat er op 2 niveaus wordt gewerkt. Enerzijds komen de competitieleiders vaker samen en worden zij een aantal keren aangevuld met de overige leden als effectieve Cel Competitie. De samenstelling is al heel lang dezelfde. Voor AVB zal er een nieuwe competitieleider komen, maar Marc vraagt zich af of een verjonging niet nodig is.
Dries geeft aan dat hij op dit moment niet tevreden is met de werking van Cel Competitie. De vergadering zijn erg lang en er liggen (te) veel items op het bord van Cel Competitie. Bovendien hebben de leden van Cel Competitie niet altijd de nodige competitie of een voldoende ruime blik om te oordelen over zaken die ook een grote impact hebben op sporttechnische zaken.
Het BO is akkoord met het voorstel van Dries om de Cel Sporttechnische Zaken opnieuw op te richten en een aantal verantwoordelijkheden van Cel Competitie over te dragen. De Cel Sporttechnische Zaken moet dan adviezen geven. Cel Competitie moet zich dan meer toeleggen op operationele zaken.
· Patrick DM geeft een toelichting bij de werking van Cel Arbitrage. De werking is sterk geëvolueerd. In Oost-West zijn er heel wat nieuwe mensen die zich engageren. De komende jaren is het belangrijk om de diverse werkgroepen nog meer te verankeren. Er is nu soms ook nog de reflex om regionaal te denken en verschillende regio’s werken op verschillende tempo’s. Maar dit groeit meer en meer naar elkaar toe, dus op termijn komt dat zeker goed. 
Bart wil Patrick DM en Sigurd bedanken om goed werk te leveren bij de uitbouw van Arbitrage. Dit was een zorgenkind, maar door de aanpak is er opnieuw hoop voor de toekomst.
· In het Algemeen is er wel tevredenheid over de nieuwe werking met online meetings en fysieke klankbordmeeting. Deze werking zal dus ook het komende seizoen worden aangehouden.

5. Opvolging KBHB
Bart geeft een toelichting over het incident tijdens het gala met Stéphane Cappa. Bij het uitreiken van de prijs “beste scheidsrechter koppel” weigert hij Sigurd de hand te schudden en trekt/neemt hij de trofeeën die Sigurd vast had, uit de handen van Sigurd. Daarna provoceert hij verder tijdens zijn interview.
Bart is hierover aangesproken door diverse personen en zijn ongenoegen is groot. 
Tijdens het PUC werd dit voorval opnieuw besproken. Patrick B. die er was als vervanger van Bart heeft het punt gebracht. Behoudens JL Dessart waren alle bestuurders het eens dat dit onaanvaardbaar gedrag is.
Er is afgesproken dat JL Dessart en B Neuville een gesprek zouden voeren met S Cappa, maar vooralsnog is dat niet gebeurd.
Voor Bart is er nog wat meer aan de hand. In dergelijke situaties zullen de LFH leden altijd eensgezind blijven. Dit betekent dat je op KBHB door de pariteit niet tot een beslissing kan komen. Het zorgt voor een rem op de werking. 
Hij stelt voor om een brief te sturen aan de LFH om de situatie aan te kaarten. Het lijkt hem overigens zeer moeilijk om deze praktijken te verantwoorden aan de achterban.
De andere bestuursleden steunen een sterke actie vanuit de VHV. We kunnen dit niet accepteren en geen reactie is niet acceptabel.




6. VARIA
Werkplan 2024-2025
De AV is akkoord met het voorgestelde werkplan 2024-2025. 

Naamswijziging Besox HBC Izegem
Het BO is akkoord met de naamswijziging van Filou HBC Izegem naar Besox HBC Izegem.


7. Volgende BO
Het volgende BO gaat door op 2 september 2024 te Elewijt Center.



Belangenconflicten?

Vlaamse Handbalvereniging vzw       -       Dorpsstraat 74, 3545 Halen (België)      -      info@handbal.be
www.handbal.be       -      T: 013 35 30 40       -       0417.063.079       -       RPR, afdeling Hasselt

image1.png
HAND
BAL
.BE




